Exercicio 1: (Fomin, capitulo 2) No Pais das Maravilhas existem trés cidades A, B e C.
Existem seis estradas ligando A a B e quatro estradas ligando B a C. De quantas
maneiras é possivel dirigir de A

Exercicio 2: (Fomin, capitulo 2) Foram construidas uma cidade nova D e diversas
estradas novas no Pais das Maravilhas. E agora, de quantas maneiras é possivel dirigir
deAacC?

Exercicio 3: (Fomin, capitulo 2) Vamos chamar um nuimero natural de “todo-impar” se
todos os seus algarismos forem impares. Quantos numeros todo-impares de trés
algarismos existem? E quantos sdo os numeros todo-impares de trés algarismos
distintos?

Exercicio 4: (Apostila 2, exemplo 2, pagina 4) Quantas sdo as formas de pintar a
bandeira a seguir utilizando 3 cores diferentes dentre 4 cores dadas?



.

Exercicio 5: (Apostila 2, exemplo 3, pagina 5) Para pintar a bandeira abaixo, ha 4 cores
disponiveis. De quantos modos ela pode ser pintada de modo que faixas adjacentes
tenham cores distintas?

.

Exercicio 6: Sobre uma mesa estdo 5 livros diferentes de matematica, 7 livros
diferentes de fisica e 10 livros diferentes de quimica. De quantas maneiras diferentes
podemos selecionar dois destes livros, com a condi¢do de selecionar livros de matérias
diferentes?

Exercicio 7: De quantas maneiras podemos colocar dois carros diferentes em duas das
seis vagas de um estacionamento?

Exercicio 8: Uma sala de aula possui 12 mocas (entre elas Ana, Barbara e Clara) e 10
rapazes (entre eles Daniel e Emerson). De quantas maneiras diferentes podemos
formar um casal sabendo que Ana, Barbara e Clara ndo podem se juntar nem com
Daniel e nem com Emerson?

Exercicio 9: Deseja-se formar uma fila de trés alunos escolhidos de uma sala com 8
meninas e 10 meninos. De quantos modos essa fila pode ser formada se as duas
primeiras pessoas da fila sdo do mesmo sexo e a ultima pessoa da fila do outro sexo?

Exercicio 10: (Apostila 2, exemplo 4, pagina 6) Quantos sdo os numeros de trés
algarismos distintos?

Exercicio 11: (Apostila 2, exemplo 6, pagina 8) Quantos sdao os nimeros pares de trés
algarismos distintos?



